



Горсть земли с могилы Абая

Совсем недавно, в середине сентября, лисаковцы торжественно проводили нашего общественного деятеля и спортсмена, руководителя клуба «Кайрат и Ко» Кайрата Тулебаева в город Семей - на родину Абая.

Свой велопробег Кайрат посвятил 175-летию мыслителя и просветителя. Для этого ему предстояло преодолеть 1700 километров в одну сторону и столько же в другую. Кайрату Тулебаеву был вручен созданный лисаковцами в честь 175-летия Абая Кунанбаева диск для передачи в Национальный музей имени Абая Кунанбаева в городе Семей. Оттуда он собирался привезти горсть земли с родины Абая Кунанбаева.

Все наказанное земляками Кайрат Тулебаев выполнил: и диск отвез, и футболки с атрибутикой, где размещен

Абай, герб нашего города и Семей, и поклонился стороне, подарившей нам великого поэта, и три горсти земли с его родины привез. И даже детально отчитался перед лисаковцами, как была выполнена эта почетная миссия в ходе брифинга, посвященного итогам велопробега в честь юбилея Абая.

Кайрат Тулебаев признался: он не удовлетворен тем, что не смог проехать весь путь на велосипеде. А только 800 километров в одну сторону. Дело в том, что сам Кайрат рвался и стремился доехать именно на своем двухколесном американском

коне, но тот не выдержал природного натиска, дождя и грязи, сломался.

Когда лисаковцы провожали Кайрата, на улице было солнечно и тепло. Происходило это 14 сентября. Выехал же из Лисаковска велосипедист в 6 часов утра следующего дня. Как раз тогда, когда наш регион начало заливать дождями, задувать ветрами. План проехать километров 200-250 за первый день велопробега оказался невыполнимым. Уже в Рудный, добраться до которого удалось только через пять часов следования против ветра, Кайрат Тулебаев приехал промокший насквозь. Чтобы просохнуть, ему пришлось снять квартиру, но так как отопление еще не включили, дальше поехал он все же мокрым. С продук-

товыми пакетами на ногах. А впоследствии вынужден был выбросить одну из наиболее размокших пар своей обуви.

Дальше были Костанай, Аулиеколь. А ветер все хлестал и хлестал нашего велосипедиста в лицо, дождь все лил и лил. Более того, проезжающие мимо него дальнбойщики не могли не обливать его грязью, ведь везде стояли лужи. Это танки ее не боятся. Как выяснилось, Кайрат Тулебаев - тоже. Но велосипед его не выдержал. Сначала вышел из строя переключатель скоростей, затем что-то произошло с колесами. На подъемах наш земляк вынужден был идти и тащить за собой свое транспортное средство. Так он добрался до столицы.

В Нур-Султане живут как мама Кайрата Тулебаева, так

и его старшая сестра. И они, и звонивший периодически руководитель отдела спорта Лисаковска Жакен Токжанов, и друзья настаивали на том, чтобы Кайрат прекратил велопробег. Тем более что продолжать его было уже не на чем.

В мастерской оценили нанесенный велосипеду ущерб: он составил 23 тысячи тенге. Но главное: продолжение путешествия становилось уже опасным для Кайрата, так как на некоторых участках пути дождь шел со снегом. А ветер крепчал.

Кайрат Тулебаев отдал велосипед в ремонт и поехал в Семей на поезде. В музее Семей его уже ждали. Кайрат передал от лисаковцев атрибутику, добрые пожелания. Причем не только устные, но и письменные.



Ему предложили оставить запись в Золотой книге уважаемых гостей музея.

Научные сотрудники пояснили Кайрату, что у него есть возможность побывать на родине Абая - в поселке Жидебай, где и находится захоронение казахского мыслителя, творца и учителя. Это в 200 километрах от Семей. Успеть посетить его оказалось проблематично, так как обратные билеты были взяты. Но Кайрат, вопреки мнению окружающих, решил рискнуть и съездить в Жидебай на такси.

(Окончание на 9 стр.)

Горсть земли с могилы Абая

(Окончание.

Начало на 8 стр.)

Вез его аксакал, решивший из уважения к затее гостя из Костаная взять с Кайрата полцены: не 20, а 10 тысяч тенге. При этом житель Семей, растроганный таким уважительным отношением к Абая, обязался доставить того туда и обратно «с ветерком». Обещание мужчины сдержал, просил передать жителям Костанайщины, Лисаковска привет от себя, от жителей своего региона. Так что три горсти земли Кайрат Тулебаев взял именно у дома-музея Абая Кунанбаева и мавзолея, где похоронен Абай и его племянник Шакарим. Для приезжающих сюда почтить память Абая лю-

дей это место является святым.

Ко всему прочему в музее Кайрат остутился и получил травму ноги. А потому мысли вернуться в Лисаковск на уже отремонтированном столичными мастерами велосипеде ему тоже пришлось гнать от себя. С распухшей ногой, но со спасенным велосипедом Кайрат Тулебаев приехал домой на поезде. Для себя наш спортсмен сделал вывод: к цели надо идти обязательно, но знать, что иногда разумнее соизмерять свои желания с возможностями.

На велосипеде на родину Абая съездить еще раз он планирует через год. Но выехать летом, внимательно изучив прогноз погоды. Успокаивает наше-

го спортсмена и та мысль, что всё, что надо было доставить туда и обратно, он доставил. Как и обещал.

И еще одно наблюдение удивило и его самого, и всех его друзей: он хоть и промок и промерз насквозь, так и не заболел. А все почему? А потому, пояснил Кайрат, что он занимается спортом, ведет здоровый образ жизни.

Пользуясь случаем, Кайрат обратил внимание собравшихся на то, что о важности здорового образа жизни, занятия спортом и физкультурой в своем Послании народу Казахстана сказал и президент.

Елена НИКОЛАЕВА.